

佳美腳蹤 聽見主的聲音

文／邱承忠

「無論到任何地方工作，務必要找附近的教會去聚會。」
這句話一直深烙我心。



信仰
專欄

新生命



我們愛，因為神先愛我們。

神差祂獨生子到

世間來，使我們藉著祂得生，神愛我們的心在此就顯明了。不是我們愛神，乃是神愛我們，差祂的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了（約壹四19、9-10）。感謝神，因祂的愛讓小弟這一生，無論是在信仰、家庭、工作及婚姻上，都蒙主的憐憫與眷顧，凡事平安順遂，也因此讓我更清楚知道自己是何等的人，竟能蒙受主至大的恩典！「我們是無用的僕人，所作的本是我們應分作的」（路十七10），這是小弟非常喜歡的經節，也是我的座右銘，時常用來自我警惕，並且分享給同靈或是好朋友。

出生背景

小弟生長在純樸的宜蘭縣南澳鄉金岳村

部落，雖然腹地不大，但環境相當幽靜，有山有水、空氣非常好。尤其到夏天，許多遊客紛紛前來，也因著這裡非常著名的金岳瀑布，大家對這個部落就比較不陌生了。

由於母親信主的緣故，我自幼就接受真耶穌教會的洗禮，而父親是結婚後才接受信仰，但因長期在外工作，較少接觸教會。雖是如此，感謝主，父親會尊重我們，不會阻止我們去教會。母親則相當重視我們這些孩子的信仰，從小就帶領、教導我們，不論在信仰或做人處事上，讓我們清楚知道如何分辨是非，而完整的宗教教育課程讓我們的信仰根基扎實。更要感謝神的帶領及眷顧，一路走來，讓小弟從小生長在愛的家庭中，也成為小弟日後經營家庭最大的助力。

工作經驗

時間飛逝，小弟在1990年6月高中畢業後，隨著學長們的腳步順利考取警察學校，展開我人生中的第一份職業。年輕的我即將離開家鄉到都市工作，離開前母親苦口婆心地交代小弟：「無論到任何地方工作，務必

要找附近的教會去聚會。」這句話一直深烙我心，所以日後不管工作單位在何處，我一定先去找教會才放心。我們都知道警察的生活及文化，常要面臨諸多應酬的事情，小弟也常常深陷其中，但堅持出污泥而不染的原則，卻讓其他同事感覺不對味。不過，因母親的教導，讓我知道無論在何事上絕對不能違背神，因此也常常藉著禱告求神保守。感謝神，讓小弟無論在信仰或工作上都非常的順遂。

將婚姻親自交託神

我在桃園地區服務時，因無法及時返家照顧，所以心想若有機會，一定要申請回鄉服務。感謝主，在1995年間調回到宜蘭地區，離家比較近，可以隨時與家人聯繫，但母親身旁還是少一位能夠隨時幫助她打理生活起居的人。這段期間，母親不斷提起小弟的終身大事，當時我自認為還很年輕，觀念也不甚成熟，暫時沒有考慮經營家庭。然而母親的身體狀況不甚穩定，於是小弟用一個月的時間祈求神親自帶領我的婚事，感謝主

垂聽我的禱告，就在我25歲那年，透過介紹，順利的與鄰近的碧候教會梁秀蘭姐妹結為夫妻。婚禮當天接受傳道、長執及弟兄姐妹的祝福，更重要的是接受了神的見證與祝福，讓小弟滿心感謝神。

小弟的內人目前擔任族語老師，我們共同養育四個小孩。長子承恩就讀宜蘭大學二年級、次子承真就讀高中三年級、長女承心就讀五專生一年級、三子承希就讀小學五年級。也許有人好奇小孩中間都各取「承」這個字，當初跟太太在取名字時，有很多想法，包括想用聖經的人物，但又怕造成小孩的壓力，最後以承這字為主軸，由大到小依序為（恩、真、心、希），用最簡單來解釋就是，承恩（承受恩典）、承真（承受真理）、承心（誠心拜神）、承希（希望在主）。其實，為人父母要時常叮嚀兒女，並教導他們思想，甚至實踐名字的意義。

服事過程

有了穩定的工作，又多了賢內助的幫忙，讓我內心踏實許多。唯教會工人缺少，



而傳道和負責人也不忘提醒小弟，要抓住機會作聖工。當時小弟雖在當地服務，但工作性質或地區常會調整或異動，這些不確定因素，讓我一直婉拒負責人的好意，不過，小弟向他們保證，倘若工作單位能夠固定，自己一定會承接教會的事工。感謝神知道我的不足與需要，在2002年1月正式調入宜蘭縣政府警察局，並順利分發至蘇澳地區服務，我心想單位分發已確認，不會輕易調整，而且離家非常近，我認為該是要為主服事的時候到了，於是馬上告訴傳道及負責人說我準備好了。「我又聽見主的聲音說：我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？我說：我在這裡，請差遣我！」（賽六8）。沒錯，這是我打從心裡所想的，感謝主讓我有服事的機會。

剛開始擔任教會系負責，之後陸續擔任教務（牧）股負責迄今。我感受到「萬事起頭難」，因為教務（牧）工作要負責對內牧養、對外宣揚，而年輕的我就擔當如此的重責大任，心裡想，就硬著頭皮做吧！也許是年紀輕，處理事情都用個人的情緒，服事過程中的酸、甜、苦、辣都經歷過。記得有一次因協調工作而忽略了與長輩溝通，造成長輩們對小弟的不諒解，甚至口出惡言。小弟心想，作聖工為何要有如此大的反應？好幾次想要推辭負責人的工作，但太太的關心與勉勵讓我息怒。回想保羅說得一點都沒錯，「我現在是要得人的心呢？還是要得神的心呢？我豈是討人的喜歡麼？若仍舊討人的喜歡，我就不是基督的僕人了」（加一10）、「無論作甚麼，都要從心裡作，像是給主作的，不是給人作的」（西三23）。這兩節經

文讓我更知道原來作聖工是給神作的，不是為了某些特定的人而作，因此爾後作任何聖工，我就用這樣的態度來面對。

感謝神賞賜機會，持續帶領著小弟擔任教會負責人的工作至今已有二十年之久。2011年3月小弟被按立為執事，在這之前，傳道推薦時並沒有事先告知，只告訴我順服。之後因這職分讓小弟對服事的態度更嚴謹，也因有這樣的職分，有機會到各地方教會協助靈恩佈道會，看到各教會的事工發展和信徒的信仰狀況，讓小弟學習，並將所看到、所學到的，分享給更多人。

報考神學院動機

警察工作屆滿28年，這期間，小弟自認盡忠職守，工作上常受到各級長官厚愛與讚賞，但這樣的讚美，讓小弟覺得很空洞，甚至沒有成就感，也因此在工作上遇到了瓶頸，怎麼做都有說不出來的無力感！就在2018年5月份，碧候教會開始籌劃8月份要在蘆洲功學社演出的詩歌音樂會，當時的召集人在電話中邀請小弟擔任主持人，我也欣然接受。從會議進行、各詩班彩排，小弟幾乎是全程參與，心想有機會能與碧候詩班一起到蘆洲演出，真是滿心期待。而當晚詩歌音樂會聽到碧候教會各詩班，用詩歌齊心讚美神，我在後臺聽了非常感動，甚至不斷地流下眼淚。平常聽到碧候詩班獻詩，總覺得一切都很自然，但那一次聽到他們獻詩，小弟真的非常感動。

當晚我很清楚有個聲音又一直傳入我耳中，就是「我又聽見主的聲音說：我可以

差遣誰呢？誰肯為我們去呢？我說：我在這裡，請差遣我！」（賽六8）。沒錯，這句話一直不斷重複在我腦海裡，而且越來越強烈，這是之前不曾有的感覺。回到家跟太太分享，她也覺得不可思議，但我很清楚我在想甚麼。沒錯，該是我更進一步服事神的時候了，也很快地跟太太討論這件事情。其實早在幾年前有思考過，只是當時的家庭狀況及個人工作的因素不適合，但這次我非常的確定，再次跟太太商量、詳談後，便決定辦理退休，準備專心來服事神。

「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的」（羅十二1）。因看到教會傳道人嚴重不足，且年輕人欲投入傳道行列的可說是寥寥無幾，經與太太深思熟慮並討論後，感謝神，太太與小弟有相同的心志，並且尊重小弟獻身的決心。2018年9月小弟將退休報告呈送上級，雖單位各級長官極力慰留，但小弟心意已定，終於在同年的12月2日退休，警察的生涯也正式畫下了句點。

滿心感謝神的帶領，讓小弟從警的生涯非常平安順利。為報答並感念主的大愛與恩典，小弟決心立志報考總會舉辦的「長執宣牧志工訓練班」。如今蒙主成全，順利就讀，也求主賞賜智慧與能力，讓我這幾年可以努力研習聖工實務及聖經課程，提昇事奉素質，將來協助教會駐牧的工作，可以關心、照料神所託付的羊群。最後願將一切的頌讚、感謝、榮耀歸與天上的真神，阿們。



國內外許多無助者，因著您的愛心捐輸，幫助他們度過生命中的難關，得以迎向曙光，堅強的站立起來，甚至投身回饋助人的行列。

